福州市小学招生预报名系统

家长操作指南（文字版）
一、登录方式 

（任选其一）

（一）电脑端：
登录福州教育网http://jyj.fuzhou.gov.cn/ >>应用系统>>“福州市小学招生预报名系统”链接进入预报名。

（二）手机端：

1.微信扫描二维码关注“福州五区小学招生”公众号，进入预报名。
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下载进入“e福州”APP，点击首页小学预报名服务进行预报名。
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二、预报名操作步骤

（一）公办校报名步骤
第一步：注册账号。点击首页右上角【登录】，在弹出的登录窗口下方点击【立即注册账号】，按照页面提示输入信息，获取验证码并阅读和接受用户协议后，点击【注册】，提示注册成功并返回首页，自动登录。

第二步：点击“我要预报名”。点击【我要预报名】或下方的【预报名】，家长认真阅读预报名流程及细则内容，点击下方的【已详细阅读】。 

第三步：点击“我要读公办校”，选择就读区域和学生类型，进入预报名。

第四步：填写学生具体信息并提交。

第五步：现场核验材料。

1.片内生

【核验时间】7月1日-5日

【核验单位】划片学校

【携带材料】居民户口簿、房屋所有权证（不动产登记证）。

【其他】7月10日短信通知入学凭证核查结果；核查通过的片内生按学校公告时间注册。

2.随迁子女

【核验时间】7月1日-5日

【核验单位】报名点学校

【携带材料】

（1）原籍户口簿和父母身份证

（2）父母双方辖区内居住证或房产证（不动产权证书、预告登记证或不动产登记证明）

（3）可根据实际另行提供辖区内营业执照及纳税证明、父母市区社保缴费证明等材料。

【其他】7月10日短信通知入学凭证核查结果；核查通过的随迁子女应于8月23日上午8:00至24日中午12:00，通过小学招生预报名系统填报志愿。

3.其他政策照顾对象
【核验时间】7月1日-5日

【核验单位】先到意愿学校进行初查，并凭学校初查结果到区教育局进行入学凭证复查。
【携带材料】适龄儿童身份证件、监护人身份证件和居住证明、政策照顾凭证（相关部门的认定材料）。

【其他】8月18日至20日，经区教育局入学凭证复查的其他政策照顾对象到区教育局申请统筹安排就读学校后到相应小学报名，应携带经核查的入学凭证材料。
4.不符合划片的本地生
【核验时间】7月1日-5日

【核验单位】先到报名点学校进行初查，并凭学校初查结果到区教育局进行入学凭证复查。
【携带材料】居民户口簿等有关材料

【其他】8月18日至20日，经区教育局入学凭证复查的不符合片内生条件的本地生到区教育局申请统筹安排就读学校后到相应小学报名，应携带经核查的入学凭证材料。
第六步：随迁子女网络填报志愿。

8月23日上午8:00至24日中午12:00，入学凭证核查通过的随迁子女通过预报名系统下方的【填报志愿】进行网络填报志愿。填报志愿时间充足，建议家长不要集中在系统刚开放的前半天填报志愿，以免高并发的访问量导致系统服务器瘫痪。鼓楼区第一志愿可自行下拉选择有学位的学校；台江、仓山、晋安、马尾第一志愿默认为报名点学校；第二、三志愿各区随迁子女均可自行下拉选择有学位的学校。

（二）民办校报名步骤

第一步：注册账号。见公办校报名步骤第一步。
第二步：点击“我要预报名”。点击【我要预报名】或下方的【预报名】，家长认真阅读预报名流程及细则内容，点击下方的【已详细阅读】。 

第三步：点击“我要读民办校”，进入预报名。

第四步：填写学生具体信息，填报志愿并提交。

第五步：现场核验材料。

【核验时间】7月1日-5日

【核验单位】填报志愿学校

【携带材料】五城区居民户口簿或房屋所有权证（不动产登记证）或居住证或居住登记凭证。

【其他】7月6日短信通知入学凭证核查结果。
三、预报名对象

除需要享受政策照顾的军人子女（保密需要）外，其他适龄儿童（2014年8月31日前出生未入学）一律应当参加预报名。特别是随迁子女，如果随迁子女没有预报名就无法参加电脑派位。预报名结束后，房产证和户口簿情况发生变化的片内生，于8月18日-20日直接到新的户口、房产划片学校报名，由学校审核是否符合片内生条件。

四、常见问题解答

1.问：家长怎么登录预报名系统？

答：以下方式任选其一：

（一）电脑端：
登录福州教育网http://jyj.fuzhou.gov.cn/>>应用系统>>“福州市小学招生预报名系统”链接进入预报名。

（二）手机端：

1.微信扫描二维码关注“福州五区小学招生”公众号，进入预报名。
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2.下载进入“e福州”APP，点击首页小学预报名服务进行预报名。

2.问：家长忘记预报名系统登录密码怎么办？

答：家长可以在用户登录页面点击“忘记密码”，通过手机获取短信验证码，并重置密码。

3.问：为什么我的网络正常，访问预报名系统页面显示不太正常？

答：电脑访问预报名系统，建议使用IE浏览器（IE8至11版本）、谷歌浏览器、火狐浏览器。如果IE版本低于IE8建议先升级IE浏览器。

4.问：什么时候可以预报名？

答：2020年6月16日8:00-2020年6月30日18:00。预报名时间比较长，建议家长不要集中在系统刚开放的前一两天预报名，以免高并发的访问量导致系统服务器瘫痪。
5.问：父母2010年8月31日之后在金山小学片内购买二手房但持有户口簿和房产证未满三年的适龄儿童怎么预报名？

答：在辖区和学生类型中分别选择仓山区和片内生，按系统提示输入居住小区，划片学校将跳转至金山小学，7月1日-5日在金山小学进行入学凭证核查，金山小学将汇总学生名单上报市教育局，市教育局将根据招生情况研究确定这部分学生的入学安排。

6.问：片内生在“户口所在小区、村落或自建房”中输入小区了，为什么系统没有弹出来可以选择的划片范围地址？

答：学校在后台中导入的划片地址一般为XX路XX号、具体楼盘名称或XX村，建议按照市、区教育局公布的学校划片范围输入居住地关键词，您也可以尝试减少输入字数。如系统仍然没有弹出来可选择的划片范围地址，建议电话咨询划片学校。各校咨询电话可在预报名系统首页通知公告中查看。

7.单亲家庭预报名怎么填写信息？

答：（1）单亲家庭片内生只需填写父母亲监护一方的信息，但监护方的户籍地址应和适龄儿童一致。（2）不符合划片的本地生、其他政策照顾对象中的单亲适龄儿童只需填写父母亲或其他监护人之一的信息。（3）单亲家庭随迁子女按实际下拉选择监护方的居住凭证类型，丧失监护权或监护能力一方居住凭证类型选择“由父亲单方监护，不具备相应凭证”或“由母亲单方监护，不具备相应凭证”。

8.孤儿预报名怎么填写信息？

答：（1）孤儿如为外地户口，不符合预报名条件，建议回户籍所在地就读或到民办学校就读。（2）如孤儿的户口在五区父母遗留或自有的房产所在地，并能提供房屋所有权证（不动产登记证），按片内生预报名，不需填写父母信息，填写其他监护人信息（户口簿地址按孤儿户口簿地址填写）。（3）未居住在父母或自有房产所在地的五区户口孤儿按学生类型“不符合划片的本地生”预报名，不需填写父母信息，填写其他监护人信息即可。（4）孤儿如为政策照顾对象，同样只需填写监护人信息。

9.问：不会网络预报名的家长怎么办？

答：（1）为方便群众做好预报名工作，市教育局制作了ppt版本和文字版本的预报名系统家长操作指南，家长可以登录福州教育网查看、下载。（2）市教育局要求学校在预报名期间（工作日）安排专人在学校开展预报名服务工作，解答本校报名范围适龄儿童招生问题，协助家长做好子女的报名工作。

10.问：政策照顾对象要预报名吗？

答：除需要享受政策照顾的军人子女以外的其他政策照顾对象适龄儿童均要预报名，学生类型选择其他政策照顾对象。

11.问：军人子女怎样办理入学程序？

答：需要政策照顾的军人子女不需进行预报名，8月18日-20日持省军区、市警备区政治部门、区人武部的认定材料到意向学校教育行政主管部门申请安排入学。

12.问：超龄的适龄儿童可以预报名吗？
答：预报名对象应是在2013年9月1日至2014年8月31日之间出生的适龄儿童。如果孩子已超龄但尚未入学，应在预报名系统上传应入学当年的缓入学批复件，并持原件进行现场核验。

13.问：拆迁户子女如何报名？

答：原拆原迁户子女可按学生类型“片内生”报名，选择“具备和户籍地址一致的房屋所有权证”，房产证未办理的房屋所有权证编号填写“无”，在现场核验时提供住房征收安置协议。异地安置和货币补偿的住房被征收人子女按学生类型“其他政策照顾对象”中的“住房被征收人子女”报名。
14.问：8月20日前家庭户口、房产会发生变化怎么办？要不要预报名？

答：在预报名系统中按现有情况进行登记。8月18日-20日直接到新的户口、房产划片学校报名，由学校审核是否符合片内生条件。

15.问：可以填报几个民办小学志愿？

答：每个学生可填报一个民办小学志愿。

16.问：多胞胎子女如何参加民办小学摇号？

    答：允许多胞胎捆绑参加民办摇号。也就是说，多胞胎孩子在预报名系统上填报的志愿需一致。我们将为他们生成一个随机号，如摇中该随机号，则表示多胞胎都摇上；如没摇中该随机号，则表示多胞胎都没摇上。同时，您需在学校核查材料时，向孩子意向的民办小学说明情况，由该民办小学将名单报给其教育行政主管部门汇总。
17.问：随迁子女要去哪里核验材料？

答：到报名点学校核验材料（鼓楼区随迁子女到预报名时自行选择的报名点学校核验材料；台江、仓山、晋安、马尾随迁子女到预报名时系统自动跳转的报名点学校核验材料）。如果填报民办小学志愿，还需到志愿学校核验材料。

18.问：家长怎么知道入学凭证核查结果？

答：学校核验后系统会给片内生和随迁子女家长发送短信通知入学凭证核查结果。家长也可以登录预报名系统查看。不符合片内生条件的本地生和其他政策照顾对象先到意愿学校进行初查，并凭学校初查结果到区教育局进行入学凭证复查，区教育局当场告知核查结果。
19.问：随迁子女可以填报哪些学校的志愿？

答：8月22日市教育局将通过福州教育网、预报名系统公布各区向随迁子女开放的小学学位余额。鼓楼区随迁子女第一志愿可以自行填报区内有学位的学校，台江、仓山、晋安、马尾第一志愿默认为报名点学校，不可更改。所有随迁子女二、三志愿均可自行填报区内有学位的学校。

20.问：随迁子女怎么知道派位结果？

答：电脑派位后，系统会短信通知家长派位结果。家长也可以登录预报名系统查看。

21.随迁子女没有摇上民办校，该怎么办？
答：随迁子女没有摇上民办校，如果已在公办小学端口预报名并通过核验，可继续参加五城区统一的公办小学电脑派位；如果未在公办小学端口预报名，但符合就读福州五区公办小学条件的随迁子女，可向居住证所在区教育局申请统筹安排入学；如不符合就读福州五城区公办小学条件的随迁子女，可回户籍地入学。


